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BESZÁMOLÓ

Szövetségünk  idén  ünnepelte  megalakulásának  huszadik  évfordulóját.  Alaptevékenységünk 

középpontjában a bukovinai székely népcsoport felkarolása, összetartása, a bukovinai székely identitás és 

kultúra  erősítése,  ápolása áll.  Magyarországon és a  határon túl  36 székely tagegyesület  és informális 

csoport  tevékenységét  segítjük,  koordináljuk.  Fellépési  lehetőséget,  szakmai  segítséget  nyújtunk 

számukra. 

A nemzetközi kapcsolatok területén legjelentősebb feladatunk a „Bukovinai Találkozások” Nemzetközi 

Folklórfesztivál megrendezése. Ez nagy kihívás számunkra, hiszen az egész évet lefedő közös munkát 

végzünk  a  lengyel,  román,  ukrán  és  szlovák  szervező-partnereinkkel:  önkormányzatokkal  és  civil 

csoportokkal.  Az  éves  munka  a  fesztivál  együttműködési  szerződésének  előkészítésével,  aláírásával 

kezdődik  januárban,  majd  a  konkrét  operatív  előkészítés  zajlik  februárban  és  márciusban,  a  külföldi 

helyszínekre  május  és  október  között  delegáljuk  csoportjainkat,  emellett  folyamatosan  szervezzük  és 

készítjük  elő  a  magyarországi  (bonyhádi)  helyszínt.  A  közös  munka  feltétele  az  élő  kapcsolat  és 

mindenekelőtt  az  elengedhetetlen  anyagi  háttér,  melyet  fő  támogatóink  az  idei  évben is  biztosítottak 

számunkra:

                                                                
        Bonyhád Város Önkormányzata

                                           

                                                                
                                                              Tolna Megyei Önkormányzat
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A „Bukovinai Találkozások” egy régió fesztiválja, melynek célja a folklór bemutatása öt országban, így 

egyben a legnagyobb fesztivál, amely a folklóregyüttesek révén összefogja és egyesíti Bukovina lakóit, 

menekültjeit és leszármazottait. Az idei évben 20. alkalommal került megrendezésre a bukovinai népek 

éves fesztiválja. Idén a lengyelországi helyszínen, júniusban a kakasdi Sebestyén Ádám Székely Társulat 

képviselte szövetségünket. A júliusi romániai fesztiválhelyszínre a Tolna-Mözsi Székelyek Baráti Köre és 

a  Kisdorogi  Székely  Hagyományőrző  Egyesület  utazott.  Az  augusztusi  szlovákiai  rendezvényen  a 

Hőgyészi  Bokréta  Néptánccsoport  és  a  Bonyhádi  Székely  Kör,  az  őszi  ukrajnai  fesztiválon  pedig  a 

Csernakeresztúri  Hagyományőrző  Egyesület  képviselte  a  bukovinai  székelységet.  A  hazai,  bonyhádi 

helyszínen vendégül láttuk a lengyel, ukrán és szlovák együtteseket, valamint felléptek a szövetség hazai 

és  határon  túli  bukovinai  székely  népdal  és  néptánccsoportjai  is,  mintegy  700  főnyi  viseletes 

hagyományőrző.  A  rendezvény  hagyományos  „szomszédoló”,  szombati  napján  a  fesztiválcsoportokat 

különböző települések látták vendégül; Kéty, Kismányok, Zomba, Bátaszék és Kakasd.

A fesztivál külföldi résztvevői. Fotó: Losoncz József

A külföldi fesztiválcsoportok pénteken délelőttől  folyamatosan érkeztek.  Pénteken délután a bonyhádi 

fotós,  Máté Réka felajánlásának köszönhetően  egy gyönyörű  fotókiállítással  egybekötött  megnyitóval 

vette kezdetét a fesztivál. Az egybegyűltekhez Zbigniew Kowalski Úr, a fesztivál főszervezője szólt, a 

műsort az ukrán Anasztaszia Melnyicsuk gyönyörű éneke, Siklósi Krisztián és Dömény Krisztina zenéje, 

valamint Ferenc Petra és Kosnás Árpád tánca gazdagította.  A fotókiállítás  képein az elmúlt  évtizedek 

fesztiváljainak legszebb pillanatait idézhette fel a közönség.



Szombaton  délelőtt  a  vendégcsoportok  képviselői  és  a  szervező  országok  képviselői  technikai 

megbeszélésen vettek részt a Székely Házban. Itt kapták meg a csoportvezetők a szükséges információkat 

a következő két nap fellépéseire vonatkozóan, valamint a csoportok mozgatásával, ellátásával kapcsolatos 

szükséges tudnivalókat. (Fotó: Szarvas Irén)

           

Délutántól  a  külföldi  fesztiválcsoportok  a  vendéglátó  településeken  léptek  fel.  Eközben  a  Székely 

Házban, „Sebestyén Ádám, a bukovinai székelyek krónikása” címmel, egy állandó kiállítás megnyitója 

zajlott.  Szövetségünk  megkapta  a  teljes  Sebestyén  Ádám-hagyatékot.  Ádám  bácsi  gyermekeinek: 

Sebestyén  Imre  Dezsőnek,  Sebestyén  Emmának,  Sebestyén  Mártának  és  Sebestyén  Tibornak 

köszönhetően,  Szövetségünk megkapta a neves amatőr néprajzi gyűjtő teljes hagyatékát,  melyet  Csibi 

Krisztina,  a Völgységi Múzeum néprajzos muzeológusa katalogizálta, rendezte el és nyitotta meg. Az 

eseményre Szövetségünk meghívta a népcsoportunkat segítő kutatókat, előadókat, művészeket, valamint 

azokat  a  személyeket,  akik  az  elmúlt  húsz  évben  kiemelkedő  hagyományőrző  tevékenységükért 

Sebestyén Ádám-díjban részesültek. (Fotó: Szarvas Irén)



Szombaton este 20 órától, a szabadtéri színpadon vette kezdetét a Nemzetközi Táncház. A talpalávalót a 

Csurgó Zenekar és a fesztiválcsoportok zenekarai szolgáltatták. A táncoló közönség hajnalig mulatott a 

Kelet-Európa színes népzenéjére. (Fotó: Losoncz József)

           

A  hagyományos  viseletes  felvonulás  vasárnap  délután  négy  órától,  rekkenő  hőségben  vette  kezdetét 

Bonyhád főutcáján, a Perczel Mór utcán a Vörösmarty Mihály Általános Művelődési Központ szabadtéri 

színpadáig. 

    

A fesztivál  Gálaműsora  öt  órától  kezdődött  meg  és  késő  éjjelig  tartott.  A záróműsoron  összesen  27 

hagyományőrző néptánccsoport mutatkozott be, mintegy 700 fővel. Az idei évfordulós fesztiválon egy 

nemzetközi zsűri ítélte oda a legszebb viseletes lánynak, a „Bukovina Szépe” – díjat. Ezt díjat és a vele 

járó hozománynak való jutalmat, három forduló után, az ukrán Aljona Picul nyerte el.

      
(Fotó: Losoncz József)



    
(Fotó: Losoncz József)

Tagegyesületeink számára rendkívül fontos ez az éves esemény, hiszen a kisebb csoportok, melyek nem 

bejegyzettek és nem tudnak pályázni olyan eredményesen, ez a fesztivál az egyetlen jelentős fellépési 

lehetőség. Ezért népcsoportunk számára éves szinten egyfajta seregszemle is a rendezvény, s ezt a tényt 

szem  előtt  tartva,  szervezetünk  az  idei  évben  szakmai  segítséget  nyújtott  a  népdalköreink  és 

néptánccsoportjaink számára.  A Muharay Elemér Népművészeti  Szövetség és a Vass Lajos Népzenei 

Szövetség egy-egy elnökségi tagját – Szabadi Mihályt és Falkai Gyulánét - felkérve, szemlézés keretén 

belül  írásos  véleményezést  kért  a  bemutatott  műsorszámokról,  koreográfiákról.  Szövetségünk  alapító 

okiratában felvállalt feladata, hogy támogassa tagköreinek szakmai munkáját, hogy visszajelzést, szakmai 

értékelést  biztosítson  hagyományőrzőinek.  A  szemlézés  eredménye  kijelölte  a  feladatokat  mind  a 

tagegyesületeink, mind Szövetségünk számára.

      
(Fotó: Losoncz József)

A fesztivál rendkívül fontos a bukovinai székely népcsoport identitásának megerősítése és kultúrájának 

ápolása  szempontjából.  Bukovina.  Egy  szó,  mely  számunkra  a  monarchiabeli  tartományt,  őseink 

szülőföldjét jelenti.  Bukovina ma nem létezik ebben az értelemben, hiszen ma már nem oly sokszínű, 

mint  dédanyáink  korában,  a  második  világháború  kitelepítései,  népcsoportok  üldöztetései  miatt  mára 

többnyire román és ukrán népek lakják. Mégis, a népdalokban ugyanarról a Bukovináról énekel a lengyel 

(csadeci górál), a bukovinai székely, a szlovák, német énekes, mint a ma is ott élő román vagy ukrán. Hát 

ebben rejlik a „Bukovinai Találkozások” igazi ereje és szellemisége.

Bonyhád, 2009. augusztus 31.


